

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Новиковой Юлии Юрьевны**  
**«Образовательная среда вуза и ее связь с пищевым поведением**  
**студентов», представленной на соискание ученой степени кандидата**  
**психологических наук по специальности: 5.3.4 - Педагогическая**  
**психология, психодиагностика цифровых образовательных сред**  
**(психологические науки)**

Диссертационная работа Ю.Ю. Новиковой, несомненно, актуальна в современной педагогической психологии, так как вопрос связи характеристик образовательной среды вуза с пищевым поведением студентов является особенно важным в современном мире, когда среди обучающихся отмечается рост нарушений пищевого поведения. Диссертация представляет собой самостоятельную работу, выполненную на основе изучения большого массива теоретических и эмпирических источников, касающихся как современных моделей и классификаций образовательной среды, так и специфики нарушений пищевого поведения у студентов вузов.

Из анализа содержания автореферата ясно прослеживается логика исследования, высокий уровень теоретического анализа и построения эмпирического исследования, убедительное подтверждение надежности и достоверности полученных результатов и выводов, формулирование методических профилактических рекомендаций.

Судя по автореферату, научная новизна и теоретическая значимость исследования определяется предложением и обоснованием собственной классификации характеристик образовательной среды на основании характера взаимодействия образовательной среды с субъектами образовательного процесса, включающей организационную, межличностную и психологическую группы характеристик. Практическая значимость повышается также тем, что был предложен и апробирован диагностический инструментарий, а на основании полученных в ходе эмпирического исследования результатов были разработаны методические рекомендации по профилактике нарушений пищевого поведения у студентов в рамках образовательной среды вуза.

Автором проделана комплексная работа по изучению связи характеристик образовательной среды с нарушениями пищевого поведения у студентов вузов.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 9 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, из которых 5 опубликованы в рецензируемых научных изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание

ученой степени кандидата наук. Результаты исследования неоднократно представлялись на научно-практических конференциях. Содержание выполненной работы полностью соответствует заявленной специальности.

Анализ автореферата кандидатской диссертации Новиковой Юлии Юрьевны «Образовательная среда вуза и ее связь с пищевым поведением студентов» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития психологической науки в области педагогической психологии. Осуществленное исследование отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям, а ее автор, Новикова Юлия Юрьевна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4 - Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)

Начальник кафедры юридической психологии  
и педагогики факультета психологии и проработки  
ФКОУ ВО «Академии права и управления  
Федеральной службы исполнения наказаний»  
(Академия ФСИН России)  
доктор психологических наук, профессор  
«19» февраля 2024 г.

И.С. Ганишина

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Информация о составителе отзыва:

Фамилия, имя, отчество: Ганишина Ирина Сергеевна

Ученая степень, звание: доктор психологических наук, профессор,

Специальность: 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии

Место работы: федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» (Академия ФСИН России); 390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1; priemnaya.apu@fsin.uis; (4912) 255-579, сайт: <https://apu.fsin.gov.ru>

Должность: начальник кафедры юридической психологии и педагогики факультета психологии и проработки, тел. 934-608, irinaganishina@yandex.ru

